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Aos vinte e oito dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, reuniu 

extraordinariamente a Assembleia de Freguesia de Souto da Carpalhosa e 

Ortigosa, pelas 21h10, no Sede do Rancho Folclórico e Etnográfico do Souto da 

Carpalhosa, na União das Freguesias de Souto da Carpalhosa e Ortigosa, com 

a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Eleição de Secretário e dois Vogais para o Executivo da União das 

Freguesias de Souto da Carpalhosa e Ortigosa – Votação; 

 

2. Tomada de posse dos novos membros eleitos. 

 

Todos os membros de Assembleia de Freguesia estavam presentes. O 

Presidente da Assembleia de Freguesia, José Carlos Gomes, começou por 

cumprimentar os presentes e deu início à sessão extraordinária lendo os pontos 

da Ordem de Trabalhos que a constituíam:  

1. Eleição de Secretário e dois Vogais para o Executivo da União das 

Freguesias de Souto da Carpalhosa e Ortigosa – Votação; 

2. Tomada de posse dos novos membros eleitos. 

 

Referiu que no ponto um deveria constar que seria a eleição de três vogais, uma 

vez que o Secretário é igualmente um vogal, cabendo, posteriormente, ao órgão 

Executivo, definir os cargos, nomeadamente o Secretário. Pediu aos membros 

que aceitassem a correção. Antes de passar à Ordem do Dia, apresentou o 

pedido de suspensão de mandato da membro Ana Rita Silva Jorge, que se 

transcreve: “Eu, Ana Rita da Silva Jorge, casada, a desempenhar a função de 



Primeira Secretária da Mesa de Assembleia desta União de Freguesias, venho 

por este meio apresentar o meu pedido de suspensão, pelo período de um ano. 

Aproveito para esclarecer que o meu pedido de suspensão é resultante de uma 

questão pessoal e profissional.  

Aproveito ainda para desejar a todos as maiores felicidades e umas boas 

entradas para o novo ano de 2019.” 

Tendo sido aceite o pedido de suspensão, o Presidente da mesa indicou que 

seria dada posse imediata ao membro imediatamente a seguir, Luís Gaspar 

Oliveira, tendo sido solicitada a identificação civil do empossado para verificação.  

A membro Fernanda Pedrosa pediu a palavra ao Presidente de mesa, José 

Carlos Gomes, pois colocava em causa a legalidade do procedimento que 

decorria. O Presidente da mesa, José Carlos Gomes, clarificou a legalidade do 

procedimento, permitido pelo Regimento de Assembleia, apesar de ser um 

procedimento pouco usual.---------------------------------------------------------------------- 

Ainda antes do período da Ordem do Dia foram concedidos trinta minutos para 

intervenção do público. --------------------------------------------------------------------------- 

José Luiz Domingues, Vale da Pedra – Cumprimentou os presentes. Interveio 

para manifestar a sua opinião, como eleitor na União das Freguesias de Souto 

da Carpalhosa e Ortigosa, contra a instituição partidária e governativa e não 

contra pessoas em nome particular. Referiu ter sido lamentável o que decorreu 

na sessão de Assembleia de Freguesia do dia 21 de dezembro de 2018, um 

“lavar de roupa-suja” entre os vários órgãos. Disse já ter passado por duas 

associações e nunca ter assistido a um cenário de tamanha vergonha. Referiu 

que a prioridade era a freguesia e que quem assim não o entendesse, que se 

demitisse, e que houve responsáveis que assim o entenderam e fizeram. 



Acrescentou que outras pessoas responsáveis que não se demitiram, colocaram 

o orgulho pessoal à frente da freguesia. Referiu que existiam três responsáveis 

pela situação, sendo os culpados pelo panorama atual: primeiro, quem se 

candidatou e não tinha capacidade para exercer o cargo; segundo, os apoiantes 

da lista; terceiro, os eleitores que votaram nestes elementos. Acrescentou que a 

situação prejudicava toda a freguesia e que como estava não iria a lugar algum. 

Disse ainda que o Executivo da Junta de Freguesia deveria ver o que era mais 

necessário para os habitantes e solicitar à Câmara Municipal de Leiria, e não 

ficar a aguardar que seja a Câmara a governar a Junta de Freguesia, pois quem 

mandava e governava a freguesia era a Junta e não a Câmara. Relativamente à 

Charneca do Nicho referiu que se viessem subsídios para limpeza e para 

plantação, tudo bem, caso contrário também nenhum pinheiro deveria ir para o 

Estado, pois a Charneca do Nicho era da freguesia. Referindo-se ao possível 

novo Centro de Saúde, disse que deveria ser dada prioridade à centralização, 

pois nem todos tinham capacidade de deslocação e seria igualmente útil estar 

perto de uma farmácia. Concluiu afirmando que não via nos atuais eleitos nem 

nos que iam entrar sem haver eleições, que pudessem continuar com uma Junta 

de Freguesia boa que pudesse trazer benefícios para a freguesia e para o bem-

estar da população. Agradeceu a oportunidade e desejou boas festas aos 

presentes.-------------------------------------------------------------------------------------------- 

José Carlos Gomes, Presidente da Assembleia de Freguesia – Não havendo 

mais inscritos para intervenção, passou à eleição do membro para substituição 

da membro Ana Rita Jorge no seguimento da suspensão do mandato e eleger o 

primeiro Secretário para a mesa de Assembleia. Procedeu-se à eleição por 

votação uninominal, secreta.-------------------------------------------------------------------- 



Foi eleito, para Primeiro Secretário da Assembleia de Freguesia, o membro 

António Augusto Quaresma Tavares com um total de oito votos a favor e cinco 

brancos. Tomou de imediato o lugar na mesa de Assembleia.------------------------

Entrou-se no período da Ordem de Trabalhos, passando à eleição dos vogais 

para o Executivo da Freguesia de Souto da Carpalhosa e Ortigosa. O Presidente 

da Mesa da Assembleia pediu à Presidente de Junta de Freguesia, Eulália 

Crespo, que passasse a apresentar a sua proposta a votação.----------------------- 

Eulália Crespo, Presidente de Junta de Freguesia – Cumprimentou os 

presentes. Propôs a votação a eleição dos membros Pedro Lopes João, 

Fernando Lopes Mendes e Luís Gaspar Oliveira.----------------------------------------- 

José Carlos Gomes, Presidente de Assembleia de Freguesia – Explicou aos 

membros que quem fosse favorável à proposta votaria com a indicação de “F” (a 

favor) ou “C” (contra) para os que não concordassem com o proposto. A votação 

foi secreta. A votação terminou com cinco votos a favor, cinco votos brancos, 

dois votos contra e um voto nulo. Informou os membros que por uma questão de 

logística não era possível ter a ata da tomada de posse pronta no imediato, mas 

que a mesma seria redigida logo de seguida e disponibilizada no imediato. 

Solicitou aos membros que tinham renunciado como membros de Executivo que 

passassem para os lugares de membros de assembleia, cedendo assim o lugar 

aos novos eleitos. Cumpriu-se o formalismo de tomada de posse dos novos 

vogais. Pediu para proferir algumas palavras, lendo a intervenção que se 

transcreveu: “Boa noite a todos. Começo por cumprimentar todos os membros 

da mesa da Assembleia de Freguesia e neles cumprimento os membros, 

executivo da junta e público aqui presente. 

Prometo que a minha intervenção irá ser breve. 



Entendi que não deveria deixar passar em claro as acusações de que fui alvo, 

na pretérita Assembleia de sexta-feira, por parte da Sr.ª Presidente da Junta de 

Freguesia da União das Freguesias de Souto da Carpalhosa e Ortigosa. 

Repudio assim as acusações proferidas porque não me revejo nos episódios e 

na falta de colaboração referida. 

Acredito que no meio de tanta conversa que me chegava sobre as trapalhadas 

do funcionamento da Junta, tivesse efetuado algum comentário menos próprio 

mas que em nada contribuíram, na minha modesta opinião, para o mau 

funcionamento junta. 

Se aconteceu, peço desde já desculpa à Srª. Presidente por tal facto. 

A sua deprimente intervenção só veio por a nu a sua falta de capacidade de 

liderança para o desempenho do cargo que exerce e entendo que com a mesma 

desrespeitou o órgão que dirige, desrespeitou a assembleia e o público presente. 

Como sempre encarei a minha participação autárquica como uma missão, a 

mesma só faz sentido quando nos sentimos úteis. Cedo percebi que estava a 

mais e que os propósitos que me levaram a integrar a equipa do PSD para a 

Assembleia, não os conseguiria por em prática. 

Comunico assim por esta via, que após terminada esta Assembleia renuncio ao 

meu mandato como seu membro, com efeitos imediatos. 

Saio triste e ofendido mas não ressabiado com ninguém. Como já disse em 

outras ocasiões, continuarei por aí, a desempenhar a minha profissão com toda 

a normalidade e a frequentar os locais habituais. 

Aos novos membros que passam a integrar os vários órgãos da junta, desejo 

que tenham o sucesso esperado e que consigam atingir os objetivos que se 



propõe, porque se assim for, a freguesia e os seus fregueses sairão 

beneficiados. 

Agradeço a todos o apoio que me foi prestado e que me desculpem aqueles com 

quem por vezes fui menos cordial. 

Souto da Carpalhosa, 28 de dezembro de 2018.”  

Sandro Ferreira, membro da Assembleia de Freguesia – Cumprimentou os 

presentes. Interveio para renunciar ao mandato enquanto membro da 

Assembleia de Freguesia, justificando não se rever nem se identificar com o tipo 

de liderança, e referiu que as acusações da passada semana [Assembleia de 

Freguesia de 21 de dezembro de 2018] foram demasiado graves e sentindo que 

estaria a mais, renunciou ao mandato na Assembleia.----------------------------------- 

José Carlos Gomes, Presidente de Assembleia – Esclareceu que dada a 

renúncia de dois membros da Assembleia de Freguesia – José Carlos Gomes e 

Sandro Ferreira – na próxima Assembleia de Freguesia tomariam os lugares de 

membros os elementos que se seguiriam na lista: Licínio Santos e Sara 

Figueirinha.------------------------------------------------------------------------------------------ 

Fernanda Pedrosa, membro da Assembleia de Freguesia – Interveio para 

questionar o que iria acontecer após o período de suspensão de mandato da 

membro Ana Rita Jorge. ------------------------------------------------------------------------ 

José Carlos Gomes, Presidente da Assembleia – Explicou que sairia da 

Assembleia de Freguesia o último elemento da lista que entrou para o órgão. 

Todavia, acrescentou que a situação seria verificada. Informou que passaria ao 

próximo Presidente de Assembleia o agendamento da sessão extraordinária 

sobre o Centro de Saúde e apresentou um pedido de desculpas à bancada do 

PS, pois o documento que os membros apresentaram a solicitar o agendamento 



de sessão extraordinária tinha sido, efetivamente, entregue. Não havendo mais 

nada a acrescentar, desejou boa noite aos presentes, deu por encerrada a 

sessão e para que conste se lavrou a presente ata, que depois de lida será 

assinada.  

 

                                O Presidente 

 

            _______________________________________________ 

 

 

 

                                O Primeiro Secretário 

 

_______________________________________________ 

 

 

 

                                O Segundo Secretário 

 

______________________________________________ 


